PAYYHCKHU ITPUMEPU

3adaiuax 4.1 3a norpebe pajHe MalllMHE
KOHCTPYHCAH j€ IIPEHOCHHK Ha CKUIW.
IIpeHocHUK ce cacToju W3 IUIMHAPUYIHOT
(ppHKIHOHOT Napa U pefyKTopa-Memaya ca
ABa u3NMa3sHa Bpatuia. [Ipyro Bpatuiio
Memada MMa MoryhHOCT npoMmeHe O6poja
obpraja y iBa pexkuma. IToroncka Mammsa
je emektpomorop. PajmHa mammHa je ca
3HATHUM yjlapuMa.

dy

100/ . 240 _|100

Y 3apmaTky Tpeba:
1. OppenuTu MakcUMalHy CHary elne-
KTpOMOTOpa Tpd 10, =950(min")
akoje:
T, =100(Nm),T,, =300(Nm),
d, =100(mm),d, =250(mm),
z, =18,z, =50,z, =29,
Z4 = 42, m172 = m3,4 = 3(mm)7
o, =20",B,=0°

2. CremeH wuckopuithema 3ymIacTor
napa je 0,98 a ppuknuonor napa 0,96.

3. Hamnpratm meme ontepehema Bpa-
THiIa Mewada. [IpeHOCHUK je y xopu-
30HTaNHUIM. TeXuHy OOpTHHUX eJe-
MeHaTa Ha BpaTUJly 3aHEeMapUTH.

4. ]JIMMeH3MOHHCATH BpaTWIO MeHaua
Ha KOMe ce Hajla3e IIOMepJbUBU 3Y-
IYaHUIA Z, U Z,.

Marepujan 3a m3pagy Bpatmia C.1121.
Crenen curypaoctu S=3

5. Wzabpatm XineGHU CIIOj MOJTIaBKa
Bpatuna CD u oTBopa IiaB4YMHE IIO-
MepJbUBUX 3YITYaHUKA.

Pewermwe:
1. Craza eaexitipomoitiopa

IIpeHOCHU OHOC IUIMHAPUYHOT (PPUKIU-

OHOT IT1apa
u; = & = @ =25.
d;, 100

HpeHOCHI/I OJJHOC ME€lhada

I pexxum pana

u,=22-0_ 59
z, 18
II pexxuM paja
w, =l
’ z, 29

Bpoj obpraja cnojuune S, :

ng = r;em =9 3g0(min ).
f >

Bpoj oOpraja ciojrune S, :

I pexxum papa

ng, =25 389136 780(min )
u., 2778
II pexxum pana
ng, =L = 380 _ 262,431(min ™)
uy, 1,448

IToTpe6na cHara enexTpoMoropa 3a I pe-
KM pajia:

p, = Tohs 300136789 _ o0
9549 9549
p = Tanu _100-380 o0y
9549 9549
Caara Ha 3yTYaHUKY Z;:
p =Pa AT _ 4 aesiw),
n, 098

P, =P, +P, =4,385+3,979 = 8,364(kW),

_P, 8364 8,712(kW).
n:, 096
IToTpebHa cHara emekTpomoTopa 3a II pe-
SKUM papa:
CHara Ha CIIOJHUIA S,:

p =Tt 300:262431 o oy
27 9549 9549

em




CHara Ha 3yITYaHUKY Z,:

P, = P, _8245
n, 0,

CHara Ha rolbeHOM (pr/IKIII/IOHOM TOYKY:
P, =P, +P, =8413+3979 =12,392(kW)

_P, 12392
P 0,96

=8,413(kW).

=12,908(kW) .

em

2. lllema oiiiiepehersa spaitiuaa

I pexxum papa

WH" "‘—‘]““__|52
“FFen TFDH

- Foz s

p —' 2
TFcv Teor

1 TF.N P
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TF“ T? >

II pexxum paga

MY —i Sz
_'{Fcn Fre ch
" Fos
N —1 S2
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F s —a—is
Iﬁn ) Feu
B
= s
-I[FAV Fos Fay

3. Humen3uonucarwe spaitiuaa CD 3a Il pe-
HeuM paba'

D
==—S,
WH” AI]’—FC" f i { Fou
Fos D
WV :r =S,
Fev i
1 340 00 |7

OO6nMHa cuia Ha 3yITYaHUKY Z,:

=2l o 2300 a6 905y,
d, 126-10°

d,=m, ,-z,=3-42=126(mm)
Papujanna cuna:
E, =F,, -1g20° = 4761,905 - tg20°
F, =1733,192(N).
Ha ocHoBy meme ontepehema BpaTwila H
yCclloBa paBHOTEXe M3padyHATH Cy OTIIOPH

OCJIOHalla 1 MOMCHTH CaBI/IjaI'ba Ha MCECTy
3yIIMaHUKa Z,:
E,—Foy —Fu =0
Fy +Fy =F, =1773,192(N)
-F.4-440+F,-100=0

_Far100 17331924100 0 000
440 440
E,, =F, — F., =1733,192-393,907

Foy =1339,285(N)
My =-Fyy -0,1=-1339,285-0,1
M, =-133,928(Nm)
Fy —Fov —Fy =0
F., +E,y =E, =4761,905(N)
E, -340-F,, -440=0
F,, -340  4761,905-340

440 440
F,y = 3679,654(N)

E., =E, —E,, =4761,905 - 3679,654
F., =1082,251(N)
M, =E,, -0l = 3679,654-0,1
+ =367,965(Nm)

Pesynryjyhu MOMEHT caBHjarba Ha MeECTY
3quaHI/IKa 7, UMa BpeHHOCTZ
M=M? + M2 =/(-133928)* + 367,965
M = 391,580 (Nm).
I/IﬂeaHHI/I MOMCHT Ha MeCTy 3yH‘—IaHI/IKa 7,

“Ma BpEJHOCT, jep jEeTHOBPEMEHO [IeIyjy
MOMEHT CaBHjarkbha I MOMEHT YBUjamba.

Ey =

M, =.[M* + {—

2
=.[391,580° + 20 -300
2.220

M, =438,670(Nm)
IIpeynuk BpaTuia Ha MECTy 3yITYaHUKA Z,:

\/IOMi 10-M, -S
d, =3 =3
G 4oz Spen

4 _3\/10-438,670-103 3
) 290
ycBaja ce dy, =38(mm).

=35,669(mm)




Y ocnonny D mMepopaBHO onrtepeheme je
ycien MoMeHTa yBujamba T =300(Nm) .

d, = 5T, _, 5T,, ~S’
Tdoz Too)
3
d, = %/w =27,348(mm).
220

YcBaja ce d, =30(mm) , 3060r 3exKaja.

4. XKaebnu ciioj

3a Be3y nojriaska BpaTuia U OTBOpa Ija-
BuMHe OMpa ce XJIeOHU CIIOj O3HaKe Ipo-
¢una z x d x d;, OTHOCHO
8x42x48JUSM.C1.421. xnebGHOr cmoja ca
IIpaBUM OOKOBUMaA.

™
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Hanerame 3a nokperny se3zy H7/f7.

3adaiuax 4.2 Enakrpomorop P=7(kW),
MOAIKE TEePEeT INPEKO OTBOPEHOI KAWIITHOT
NIPEHOCHUKA, [IBOCTEIICHOT 3yIYaHOI Iapa
ca €BOJIBEHTHUM 3yIIaHunmma o,=20°;

Buza=11° By1.=25% u,,=u,,=5 m gobora 3a
HaMmoTaBame yxkera D=250(mm). CreneH
“cKopuithemha KauWITHOT TPEHOCHUKa je

0,92 a 3ymuanor napa je 0,98.
Q
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©
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Y 3apmaTky Tpeba:

1. Oppenuru MakKCHMAallHy TEXHHY Koja
ce Moxe Hoanhy ako KaulllHU Ipe-
HOCHUK pajid y JiBa pexXuMa u,=2 #
u,,=4. ['ybutke y nekumrnma 3aHeMa-
PUTH.

2. Hampratm memy ontepehema Bpa-
THUJIa Ha KOMe ce Hajase 3yIIYaHuI| Z,
U Z; ¥ U3paduyHAaTH UHTCH3UTETE CUIIa
Koje omnrepehyjy BpaTwio ako je:
z,=17; m,,,=4(mm); d;=110(mm) mpe-
HOCHUK j€ Y XOPU3OHTAIHUIIN.

3. JMMeH3HMOHHCAaTH BpaTWIO IIPEHO-
CHUKa Ha KOME ce Hajla3e 3yITYaHWIU
z, ¥ z;. MaTepujai 3a u3pajy BpaTuia
je C0545.

4. MWM3zaGOparu kinuH 6e3 Haruba 3a Be3y
3yIYaHUKa Z, U BpaTUia.

Pewermwe:
1. Oopebusarve maxcumantie iiexcure.

Texuna Koja ce Moxe nopnhu ofipebeHa je
M3pa3oM:

P .
Qmax _ _em nuk
VDmin
I pexxum papa
P 7-0,884
Qmax — _em T]uk —
0,196

Dmin
YxynaH creneH uckopuithema MPEHOCHU-
Ka:

=31L571(kN).

Nk =Mk M2 M3y
Nu =0,92-0,98-0,98 = 0,884,

nem
anin =
Ugmax " W12 "Usy
1500 .
n, . =———=15(min
Dmin 4 . 5 . 5 ( )

a MHMHUMaJIHa 6p3I/IHa Jn3ama TepeTa nuMa
BPEJHOCT:

n-D- anin
A% L = —
Dmin 60
v =025 15 960 /5)
II pexxum paga
Q. = P M _ 7-0.884
0,393

Dmax
Q.. =15,745(kN)
Makcumanau 6poj oOpTaja foborra 3a
Uk min = 2

n
_ em
anax - s
Upmin U2 "Uszy



1500

n =—— =30(min""
D max 2 X 5 . 5 (
a MakcuMaJiHa Op3MHa Ju3ama TepeTa:
v _mDenpp,
Dmax 60
7-0,25-30 '
v =—————=0,393(m/s
D max 60 ( )

2. lllema otiitiepeherva epaitiuna:

o
! Fos I
Fa3 for

Fes

D
100J—Fm

CHara u 6poj o6pTaja Ha 3yITYaHUKY Z, :
P,=P, =P, -n =7-092=06,44(kW)
n,, _ 1500

n, . =—mo =375(min"") .

zlmin

kmax

OOpTHU MOMEHT Ha 3yIIYaHUKY Z, :
9549-P,  9549-6,44

Tzl =
nzlmin 375
T, =163,988(Nm)
a Ha 3YITYaHUKY Z,:
49.P
T,=T,= 959—22
nzZmin
T'Z2 = M = 803’516(Nm)
75
san, =n, =22 =375 _g5mint)
U,
nin
Tzl ’ 0‘)21 = le
T, 0, =P My,
Tzl — Pem 'le — Pem ‘nk
W 21 Dem
ukmax
= M = 163’993 (Nm)
2.-m-25
T22 = TZ3
TZZ
u . —_—
-2 T2 T,

T, =T, u_, M,

T,, =163,993-5-0,98 = 803,566 (Nm).
Unrensuretn cuna Koje omnrepehyjy Bpa-
THUJIO Ha MECTY 3yIIYaHUKa Z,:

d,=m, -z

m,,,

d,=u, = “ZptUp,
cosBy, ,
4
d, = -17-5=375,148 (mm)
cos 25°

OOMMHa cHuJIa:
2T,, 2-803,566

E. = =4285,68 (N
2 d, 0,375 (&)
pajiFjaiHa cuia:
_ Fy -tgay,
r2 = ’
cosf, ,
= 42856818200 _ 10n 1 117N u
cos 25

aKCI/IjaIIHa caia:
F, =F,, - tgBy,., = 4285,68 - tg25°

a

F,, =1998,445 (N)

HMHTEeH3uTEeTH CHTa Ha MECTY 3yITYaHUKA Zy:
O6uMHa cuna:

T,, 2-803,566
dy,  Ol1

F,, =14610,291(N)
pajujanHa cuia:

Fy; =

F,= Fs - tgay _
' cosBy; 4
F, =5417,241(N)

aKCI/Ij aJIHa cujia:

E; =Fo;-tgBps 4
F, =14610,291-tgl1° =2839,953(N)

14610,291-tg20°
cosll’ u

3. umenauonucarpe epaitiuaa CD
Ornopu ocoHana

Zy; =0; F.y +Fyy +F, -F; =0
M. =0; -E,-100+E;-300-F,, -400=0
—4285,685-100+14610,291-300

400
F,y =9886,297(N), F., =438309(N)

Ey =



X, =0; Fy-E,-EFE,+F,; =0
M. =0;

E2-100+Fa2d72—Fd3~d—23+E3-300—FDH -400=0
Foy + Foy =Fy, + Fry =1721,117 +5417,241
Foy + Foy =7138,358(N)

375,148 110
2

1721117100 +1998,448 - ————— 2839953 2 ——+5417,241-300

Fpy =

400
Fyy, = 5039,859(N)

Foy =7138,358-5039,859 = 2098,499 (N)

MowmenTtn caBmjama y npeceky I u II Bpa-
tuna CD Ha MecTy 3ylIYaHUKa 7, U Zj:
Mg, =—438,309-0,1 = —43,831(N)

Mg, =2098,449-0,1 =209,850(N)

Mgy =-9886,297-0,1 = -988,630(Nm) u

Mg, =5039,859-0,1 = 503,986 (Nm).
Bpennoctn pesynryjyhux MoMmeHaTa caBH-

jama:
_ a2 2
Mg; = Mgyi + Mg

Mg, = /(~43.831) + (209.850) ,
My, =214,379(Nm).

N 2
Mgy = Mgy + Mgy

My, = {/(-988.630)” + (503,986)°
Mg, =1 109,680 (N)
Hpeaman MOMEHT MMa BPETHOCT:

,/Mél

2
214,379 + (2 803566]

U’lg_

M,
M,, = 546,070 (Nm)

, 2
o
My, = Mén +(E'Tz2j
1,25 ?
M, = 1109,6807 + [ 2 -803 566)

M,; =1218,04(Nm)

O - OIHOC MeEpOJaBHHUX KapaKTEepUCTHKA
MaTepujalia IIpy caBujamby U yBUjamby:

" [G] _obcyy _ 250

Bl e 200

=125

JJ03BOJbEHYU HAIIOH:

_ Opsepy _ 250
Gdoz - T A4 A

k-s 21-2

TD(()) 200

Tdoz =

k-s  21-2
rme cy: k=(2+2,2) -cakrop Koju y3uma y
003Wp KOHIIEHTpaNWjy HaloOHa ca

KJ1e00M 110 00Ofly BpaTuia,
s=(1,5+2,5) - creneH curypHocTu

=59,524(N/mm?)

2 = 47,619(N/mm?)

Bparuia.
Hpe‘{HI/IK BpaTwW/ia Ha MECTY 3yIIYaHUKaA Z,:
10M;
_ il
d; =3 —L |
Gdoz

3
d, =3 10-546,070-10 — 4517 (mm).
59,242

YcBaja ce d; =50(mm)
[Ipeunuk BpaTwia Ha MeCTy 3yITUaHUKa Z, :

ay = [1oMy, ’
G doz

4= 10-1218,041-10°
1 59,242

=61,548 (mm),

ycBaja ce d;; = 65(mm)
4. U3bop kauna

OO6nuiu KauHoBa 6e3 Haruta JUS M.C2.060
Tunl B ca paBHMM denoM. 3a IpeyHUK
mopraaBka ¢S50 (mm) Oumpa ce: kiauH B
14x9x65 JUSM.C2.060 rge je AyXUHA KIIU-
Ha: [ =1,3d =1,3-50 = 65(mm).

65
M

4
TN \

\\\

Marepujan 3a uspajy KJIKUHa XJIaJHO By4eH
yrbeHmuEn  wemuk  C.0545.5.  Crenen
CUT'ypHOCTH IIPOTHUB INIACTUYHUX fieopMa-
I[Fja MOBPIIMHCKOT CJI0ja Y KIIUHY:

S=o,/ p[2,8 - 3,5], a CTENEH CHUT'ypHOCTH

MIPOTYB TUIACTUIHUX JiehopManyja CMHUIIA-
meM S =080, /t[2-3].

]| 1




3aodaiuax 4.3 TIpeHOCHUK Ha CKUIU Ce ca-
CTOJY W3 IUINHPUIHOT €BOJIBEHTHOT 3Y-
IT4aHoT Ilapa z,—Z, ca IIpaBuUM 3yOuMma ca
VHYTpaIIlbUM 03yOJ/heHEM CTEeINeHa WCKO-
puimthewma 1, =0,98 U mpeHOCHOr oOfHOCA

u,_, =315.

Y 3apmaTky Tpeba ofpeuTH:

1. TIloTpeOHY cHary HOroHCKe MallliHe
Ha yJ1a3HOj CIIOjHUIM 32 N, =1450(min™").
OG6pTHE MOMEHT Ha U3JIa3HO] CIIO-
janmm T,,=70(Nm). CremneH nc-
Kopunthema cBuX Jexaja n; =0.99, a
crnojHuna ng = 0,97.

2. TeomeTpmjcke BeJIWMUYMHE 3yMYIAHOT
Iapa 4 OCHO pacTojame ako je z;=21
3yba, a a,=20°. Matepujan 3a uspany
symyannka C.1530 3a moGoIbIname.

3. HampraTtu memy onrepehema u fuja-
rpaM OOpTHOI MOMEHTa Bparuia AB
Ha KOMe ce Hajas} 3ynJyaHuk z,. Cuia
on Ttexune cnojauie Gg,=95(N) u
G,,=45(N).

4. JlumeHsmoHHMcaTu BpaTwio AB, Mma-
Tepujan 3a m3pajny Bpatmia je C.0645.

5. Wzabpatm KOTpIbajHU JIeXa] y OCIO-
Hiy A u B. Bexk nexaja L,=8000(h), a
pagHa Temieparypa <100°C.

Pewerve:

1.Craza ioZoncke mawiure

Bbpoj o6praja romeHor 3yIryaHuKa
n, =n,1450(min™"),

n, 1450 1450

u_, = =n,, 5 =460 (min ")
nzZ nz2 >

OJIHOC O6pTHOF MOMEHTa Ha YJIa3HOM
BpaTujiay IIpeMa OGpTHOM MOMCHTY Ha
M3JIa3HOM BpaTUJly MMa BpCJTHOCT:

Tizl

T

ul

=M, U, N Ng

Tul — Tizl
LIPS I R SR N
T, = 70 =23,613(Nm),
0,98-3,15-0,99-0,97
P
T,, = 954911
nul
T.. .
P = ut Dt _ 23,613-1450 = 3.585(KW) .
9549 9549

2. l'eomeitipujcke seaudune 3yuuanoz iapa

bpoj 3ybana romeHor 3ymuaHuKa uMa Bpe-
JTHOCT:

Z,=U,,-2,=315-21=66,15
YcBajace z, =66

IIpeunnk mopeoHOr
3yIuaHUKa 3a:
¢ =0,6 - dpakTOp MMUpUHE,

Kpyra IIOTOHCKOT

K, =(01+12)=12- dakTop pajHUX yClIOBa,
K*=18 - ¢akTop KOju 3aBUCH O] BpPCTE

Marepujana,
d, =3\/2000'Tu1 Ka U+l
¢-K Ui
d, =3 2000-23,613-1.2 315+1 _ 41(mm) .

0,6-18 3,15

d1 :m'Zl

m= 4 _4_ 1,952 (mm)

z, 21

YcBaja ce craggapgHi MOJTyJl m = 2 (mm) .

IIpeunurm nojeoHNX Kpyrona:
d=m-z,=21-2=42(mm) un
d,=m-z,=2-66=132(mm) .

ITpeuynnu OCHOBHUX KpYroBa 3a
oy =0, =a, =20
d,,; =d, -cosa, =42-cos 20
d,; =39,467 (mm)
d,, =d, -cosa,

dy, =132-c0s20° =24,039 (mm)



OcHo pacTojame
aem. 2278 g, 66-21
2 2
IIpeunuim NOTHOKHNX KPyroBa:
d;; =d, —2h;, =d, -2h,
d;;=d,—2-(m, +c;)
d;, =42-2(2+0,4) =37,2(mm)
d;, =d, +2hy,
ds, =d, +2(m, +c¢p)
d;, =132+2(2+0,4) =136,8 (mm)
Temenu 3a30p ¢, =0,2-m, =0,4

=45(mm) .

IIpeununm TeMeHUX Kpyrosa:
d,, =d;, —2a-2c,
d,, =136,8—-2-45-20,4 =46 (mm)
d,, =2a+d;, +2c,
d,, =2-45+37,2+20,4=128(mm)
ITopeonu xopaxk:
P, =m, -n=2-314=6,28(mm).

3. lllema oiiiiepeherva epaitiuaa AB

OOuMHa cula UMa BPEIHOCT:

3
F, = 2T, _ 2.27,613-10 _1152(N).
d, 41
a pajijanHa cuma:
E, =K, -tga,

E, =1152-tg20° = 419(N)

Illema ontepehema BpaTumia:

OnpebuBame oTIopa ociioHala y XOpU30H-
TaJTHO] paBHM:

£Xi=0; —F, —Fy+E, =0
M, =0; F, -140+F,,-80=0
F,, =2016(N) u F,,, = —864(N).

OnpebuBame oTIOpa OcjIOHaIlA Y BEpPTH-
KaJIHOj paBHIU:

2y, =0; Fyy+Fy -Gs-Gz +E,; =0

M, =0:F,-140-G,, -140+F,, -80+Gg,, -60=0
F,y =-72575(N) u F,, =446,75(N).
Pesynryjyhu otnop ocnonarna:

F, =F, +F2, =972,66(N)
F, = F2, +F2, =2142,65(N)

4. [lumensuoHucarbe epaitiuna AB

Matepujan 3a wuspany Bpartuna C.0645
{Gpnc1) = 290(N/mm?) H 1, =210(N/mm’)}

MoMmeHT caBujaka y KapaKTepUCTUYHUM
IpecenrMa uMa BpeJJHOCT:
Mg,y =-Gg 0,06 =5,7(Nm)

Mg, = 1/MgAH +Mg,, =5,7(Nm)

Mg, =(F, -G, 0,06 = 22,44 (Nm)
Mg, =+ MgAH + MgAV =5,7(Nm)

PesynTyjyhu MmoMmeHT caBujama:

2
(e}
_ 2 Dn(-1)
MiA - MSA+ ) 'Tul
“Tpo)

2
M, = |57 +[ =22 23613
2-210

M,, =17,27(Nm).
IIpeynunm Bpatuia y KapakKTepUCTUYHUM
IpecenuMma:

a =3\/10-Mm =3\/10-17,27 1141 (mm),

O 4or 116
ycBaja ce: d, =15(mm).
_ Opny _ 290

=22 —116(N/mm?
ks 25 ( )

2
c
2 Dn(-1)
Mg =, |[Mgg +| — Ty
“Tp(0)

2
Mg =,[72,67% + 20 3613
2-210

M = 74,47 (Nm)




0 =1 10M,, =3\/10-74,47 _ 1858 (mm)
Con 116

ycBaja ce: dy =20 (mm)

dg =3\/STLll =3\/5'2§"‘613 =11,2(mm), ycBaja

Tdoz

ce: d, =15(mm)
_ TD(()) _ 210

T, = ——— =84(N/mm?),
ks 2541 ( )

d = 5-T, =3\/5-23,613 _1L2(mm)
T 84

doz
ycBaja ce d,; =15(mm) .

5. M36op aexcaja

Iwaamuaka moh mexaja:

cx a2 gy 100 = K, =1
K, V10

F=X-E+Y-F,
F,, =0

E., =+F, + F, =F, =972,66(N)
F“‘—A = 0 =0<e
E, 972,66
X=1Y=0
F=X-F, +Y-F, =1-972,66
F =972,66(N)

JuHaMUYKa HOCHBOCT Jiexkaja 3a OCIIOHAIl
A:

C=>8,6198(kN)

F, = {F3, +E, =F, =2142,65(N)
FaB —

= =0<e
F, 2142,65

JuHaMMYKa HOCHBOCT JIeXKaja 3a OCJIOHAIL:
B:

X=1 Y=0
F=X-Fy+Y -F; =1-2142,65
F=2142,65(N)
C >18,988 (kN)
YcBaja ce jefHOpENHU KYIVIMYIHU JIexkKaj ca
pajidjaHAM IOUPOM 3a OCJIOHAI A:
6303 JUS M.C3.801 ca ¢ =8,8(kN),
a 3a ocyioHan B: 6404 JUS M.C3.801.0





